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ASSEMBLÉE LÉGISLATIVE DU MANITOBA 
 

 

 

PROCÈS-VERBAL 

 

DEUXIÈME SESSION, QUARANTIÈME LÉGISLATURE 
 

 

PRIÈRE TREIZE HEURES TRENTE 

 

 

Présentation et lecture de pétitions : 

 

M. GOERTZEN — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à ne pas hausser la TVP sans la tenue d’un référendum provincial sur la question. 

(T. Zacharias, P. Kehler, A. Gerbrandt et autres) 

 

M. WISHART — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que les 

ministres provinciaux compétents envisagent de remettre dans l’état où ils se trouvaient avant les inondations 

le parc provincial Saint-Ambroise et ses points d’accès afin que le parc puisse rouvrir au plus tard pour la 

saison 2013. (D. Grant, R. Hauber, R. Baldey et autres) 

 

M. EWASKO — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à ne pas hausser la TVP sans la tenue d’un référendum provincial sur la question. 

(C. Little, D. Antymis, R. Otto et autres) 

 

M
me

 ROWAT — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à ne pas hausser la TVP sans la tenue d’un référendum provincial sur la question. 

(D. Deschambault, J. Lemoine, A. Simard et autres) 

 

M. PEDERSEN — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que le ministre 

des Administrations locales accorde aux administrations locales le respect qu’elles méritent et revienne sur sa 

décision forçant les municipalités de moins de 1 000 citoyens à fusionner. (L. Bradford, M. Smith, A. Biletski 

et autres). 

 

M. GRAYDON — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que le ministre 

des Administrations locales accorde aux administrations locales le respect qu’elles méritent et revienne sur sa 

décision forçant les municipalités de moins de 1 000 citoyens à fusionner. (M. Regier, E. Regier, H. Mickel 

et autres). 

 

M. BRIESE — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à ne pas hausser la TVP sans la tenue d’un référendum provincial sur la question. 

(L. Dionne, C. Johnson, G. McKoluff et autres) 

 

M
me

 DRIEDGER — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à ne pas hausser la TVP sans la tenue d’un référendum provincial sur la question. 

(A. McMaster, J. Timmerman, B. Purdy et autres) 
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M
me

 MITCHELSON — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter 

le gouvernement provincial à ne pas hausser la TVP sans la tenue d’un référendum provincial sur la question. 

(D. Sonles, B. Hull, L. Foster et autres) 

 

M. CULLEN — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que le ministre 

des Administrations locales accorde aux administrations locales le respect qu’elles méritent et revienne sur sa 

décision forçant les municipalités de moins de 1 000 citoyens à fusionner. (D. Jones, D. Gudnason, E. Kovanu 

et autres). 

 

M. EICHLER — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à ne pas hausser la TVP sans la tenue d’un référendum provincial sur la question. 

(T. Fotheringham, M. Procter, L. Nayler Griffin et autres) 

 

M. FRIESEN — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à ne pas hausser la TVP sans la tenue d’un référendum provincial sur la question. 

(J. Graves, L. Neduzak, T. Witoski et autres) 

 

M. SMOOK — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à ne pas hausser la TVP sans la tenue d’un référendum provincial sur la question. 

(M. Mateychuk, S. Dueck, D. Andrusyk et autres) 

 

M. HELWER — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que le ministre 

des Administrations locales accorde aux administrations locales le respect qu’elles méritent et revienne sur sa 

décision forçant les municipalités de moins de 1 000 citoyens à fusionner. (D. Strilaeff, D. O'Neill, 

J. McCullough et autres). 

 

 

M. le ministre ROBINSON dépose : 

 

le rapport annuel du Fonds de développement économique local pour l’exercice qui s’est terminé 

le 31 mars 2011; 

(Document parlementaire n
o
 48) 

 

le rapport annuel du Fonds de développement économique local pour l’exercice qui s’est terminé 

le 31 mars 2012. 

(Document parlementaire n
o
 49) 

 

 

Conformément au paragraphe 26(1) du Règlement, MM. ALLUM et GRAYDON, M
me

 WIGHT ainsi que 

MM. WISHART et SARAN font des déclarations de député. 

 

 

Conformément à l’article 27 du Règlement, M
me

 MITCHELSON et M. HELWER formulent des griefs. 

 

 

L’Assemblée reprend le débat sur la motion de M. le ministre LEMIEUX voulant que soit lu une deuxième 

fois et renvoyé en comité le projet de loi 33 — Loi sur la modernisation des municipalités (fusions)/The 

Municipal Modernization Act (Municipal Amalgamations). 
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Le débat se poursuit. 

 

MM. PEDERSEN et GOERTZEN interviennent. Ce dernier propose que la motion soit amendée par 

substitution, au passage qui suit « propose », de « que la deuxième lecture du projet de loi 33 — Loi sur la 
modernisation des municipalités (fusions)/The Municipal Modernization Act (Municipal Amalgamations) — soit 

reportée à six mois jour pour jour ». 

 

Le président déclare l’amendement recevable. 

 

Le débat se poursuit sur l’amendement. 

 

M. MAGUIRE exerce son droit de parole jusqu’à 17 heures et le conserve pour la reprise du débat. 

 

 

Le président informe l’Assemblée de la réception d’un avis du leader de l’opposition officielle indiquant 

qu’il a accordé au député d’Arthur-Virden le temps de parole illimité qu’il avait pour intervenir dans le débat à 

l’étape de la deuxième lecture du projet de loi 33 — Loi sur la modernisation des municipalités (fusions)/The 

Municipal Modernization Act (Municipal Amalgamations) — ainsi qu’à l’égard de tous les amendements 

proposés lors de la deuxième lecture. 

 

 

Pendant le débat, le président intervient et demande au député d’Arthur-Virden, qui a utilisé les termes 

« lies of the Premier », de se rétracter. 

 

M. MAGUIRE se rétracte. 

 

 

La séance est levée à 17 heures, et l’Assemblée ajourne ses travaux à demain, 10 heures. 

 

 Le président, 

 

 

 Daryl REID 

 


